

太原市迎泽区桃园小学

五年级科学课剖析“火山喷发”奇观

本报讯(记者张敏 李丽 通讯员齐鑫)近日,太原市迎泽区桃园小学五年级的科学课堂摇身一变,成了“火山探秘基地”,一场别开生面的“火山喷发”之旅精彩上演,点燃了学生们的探索热情。

课堂开场,老师用震撼的火山喷发视频、高清图片,瞬间将学生们拉进炽热岩浆喷涌、浓烟滚滚的震撼场景,引得阵阵惊呼,直观呈现大自然的磅礴之力。紧接着,话题转向火山喷发对地貌重塑、气候波动、生物生存的深远影响,以及火山喷发的积极作用。

学生们思维活跃,争相分享看法,课堂互动氛围热烈。

剖析火山结构时,老师手持精巧模型图,将火山锥、火山通道、岩浆房等概念简单讲解。谈及喷发成因,借由文献资料、学生自主阅读,圈画关键信息,概括出火山喷发的成因。板块碰撞、岩浆涌动的复杂原理变得通俗易懂,学生们边看边思考,求知欲被充分激发。

高潮当属模拟实验。小组内成员分工合作制作出以土豆泥塑成火山山体、番茄酱

充当岩浆的简易模型,点燃酒精灯,架上锡纸盒,刹那间,“岩浆”在“山体”中翻滚、上涌、喷发,逼真一幕让教室瞬间沸腾,学生们紧盯不放,手中笔飞速记录,沉浸式感受科学魅力。

临近下课,老师拓展火山知识,点明火山按活动状态分活火山、死火山、休眠火山三类,结合全球典型实例,详述各自特征,进一步拓宽学生们视野。这场趣味与知识并重的科学课,正是桃园小学实践教学的生动写照,在孩子们心田种下热爱科学的火种。

太原小店区平阳路街道大马小学

阳光体育筑梦想 绳舞飞扬健身心

本报讯(记者张敏 李丽 通讯员杨颖)近日,太原市小店区平阳路街道大马小学迎来了本年度的小学生跳绳比赛。操场上彩旗飘飘,热闹非凡,学生们兴奋地拿着各式各样的跳绳,跃跃欲试。比赛分为双脚跳、带跳和挽花跳以及团体比赛跳大绳等多个项目。

首先进行的是双脚跳比赛。小选手们个个神采奕奕,双手紧握跳绳,静静地等待着裁判的哨声。随着哨声响起,小选手们迅速地摇动起跳绳,双脚轻盈地跳跃着。绳子在空中划出一道道优美的弧线,场下的学生们也不闲着,纷纷为场上的选手呐喊助威。

紧接着是带跳和挽花跳比赛。带跳考验的是两人的默契与配合。挽花跳挑战的是技巧与平衡。学生们镇定自若,绳子在空中交织出美丽的花式,引来观众阵阵惊叹。

最激动人心的是团体比赛跳大绳。他们分成两队,分别由两名学生负责摇绳,其余学生依次跳绳。摇绳的学生卖力地挥动双臂,绳子在空中呼呼作响,跳绳的学生则一个接一个地冲进绳圈,灵巧地跳跃。大家都全神贯注,生怕出现失误中断节奏。场下的拉拉队更是卖力地呐喊加油,整个操场沉浸在一片欢乐的海洋中。

这次跳绳比赛不仅丰富了学生们的校园生活,锻炼了身体,还培养了大家的团队精神和合作意识。每一位参赛选手都在赛场上尽情挥洒汗水,享受着运动带来的快乐。

阳曲县初中教育集团锦绣校区

冬季长跑活动 双脚挑战严寒

本报讯(记者张敏 通讯员王芬)近日,阳曲县初中教育集团锦绣校区2024年冬季长跑活动正式拉开帷幕。全校师生在跑道上集结,准备用脚步挑战严寒,用汗水书写坚韧。

冬季长跑,是一场自我的挑战。每一次呼吸,都是对寒冷的蔑视;每一步跨越,都是对意志的磨砺。它不仅强健体魄,更能磨炼毅力,让锦绣学子在面对学习与生活的重重困难时,拥有勇往直前的力量。学生们步伐整齐,目光坚定。有的学生步伐轻盈,如冬日精灵;有的学生呼吸沉稳,似坚毅行者。全校教职工积极参与其中,领跑助力,师生携手共进,这不仅是运动的传递,更是团队精神的彰显。

太原市小店区长治路小学

哀悼遇难同胞 珍惜和平生活

本报讯(记者张丽 通讯员王蕊红 郭宇君 李丹)2024年12月13日是我国第十一个国家公祭日,为了让学生们对国家公祭日有深入认识,从历史的记忆汲取力量、以坚韧不拔的姿态迎接未来,12月9日,太原市小店区长治路小学开展了“铭记历史,勿忘国殇”国家公祭日主题教育系列活动。

上午,学校开展了国家公祭日主题升旗仪式,在高燕红主任的带领下,队干部呼吁全体学生铭记历史、勿忘国耻、珍惜和平,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

各班级举行主题班会缅怀“南京大屠杀”遇难同胞,铭记这段不可忘记的耻辱。各班班主任首先给学生们普及国家公祭日的相关知识,对死难的同胞致以深切的哀悼。并教育学生们时刻告诫自己“勿忘国耻”,珍惜今天的和平与幸福生活,反对一切战争,不忘国耻,振兴中华。学生们只有牢记历史,坚定理想信念,努力学好本领,矢志报国,才是对历史和罹难者最好的告慰。

太原市万柏林区千峰南路小学

举办“勿忘国耻 吾辈自强”主题升旗仪式

本报讯(记者黄晶)2014年2月27日,十二届全国人大常委会第七次会议经表决通过,决定将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。12月9日,太原市万柏林区千峰南路小学举办了“勿忘国耻 吾辈自强”主题升旗仪式。

本次升旗仪式由千峰南路小学四年四班承担升旗任务。温柯然、程可萱、王悦晨、裴涵明担任升旗手,韩易坤、闫弘熙担任护旗手,康子鑫担任升旗手。

主持人宣布“升国旗,奏国歌,敬礼!”在庄严的国歌伴奏下,在全体师生共同的凝视下,五星红旗冉冉升起。在国旗抛向天空的那一瞬间,所有的学生都抬起头,全神贯注地凝视着国旗。在雄壮的国歌声中,五星红旗冉冉升起。

随后,四年四班学生进行演讲,呼吁师



生要铭记历史,勿忘国耻。只有正视历史、尊重历史,才能深刻地认识现在,更好地开拓未来,捍卫和平。让每个人在内心都播下和平的种子,让和平的阳光在世界的每个角落

永恒存在。最后,丁主任对上周工作进行了总结和评价,并为获得文明礼仪班集体颁发“文明班级”奖牌。

太原市小店区黄陵街道大吴小学

开展国家公祭日主题教育系列活动

卫和平的美好愿景。一幅幅历史照片,一页页史料文字让队员们感受到了山河破碎的血泪、生灵涂炭的悲剧、满目疮痍的痛楚。

历史承载着过去,警示着未来。班会上,老师让学生们明白了国家公祭日设立的意义,增强了学生们爱党、爱国的意识,激励孩

子们铭记历史,不忘使命。亲子阅读红色故事活动,提供了亲子共读的平台,实现了家校共育,同时也是一场革命传统的教育,在无声中浸润童心,引导和激励少先队员树立远大理想,立志成为新时代的好少年。

太原市晋源区第六实验小学

开展“铭记历史 奋发图强”教育活动

时而低沉幽咽,诉说着往昔岁月的艰难困苦;时而无比悲愤,怒斥着帝国主义的滔天罪行;时而高昂昂扬,表达着对和平的追求及守护盛世华夏的决心。他们语调铿锵,节奏分明,用饱含深情的朗诵,徐徐展开一幅中华民族历经磨难直至走向伟大复兴的宏伟画卷。

下午,各年级各班召开了主题班会。孩子们明白了国家公祭日的设立意义,深刻感

受到了日本帝国主义在侵华战争中所犯下的滔天罪行,感受到了中国人民遭受的屈辱以及先烈们为了民族解放事业付出的牺牲和努力,中国军民奋力抗击侵略并取得了伟大胜利……

此次国家公祭日教育活动,让全体学生经历了一次爱国主义教育的洗礼,相信他们一定会铭记那段刻骨铭心的历史,珍惜来之不易的和平盛世。

太原市杏花岭区北大街小学

铭记先烈历史

声响起,当鲜艳的五星红旗冉冉升起,激荡在学生们胸中的是这样几个词语:前事不忘,后事之师,牢记历史,勿忘国耻。

此次升旗仪式由四(3)中队担任。由王梓越、赵钰彤、许涵钰担任升旗手;杨宇焯、

传承革命精神

柳云迪、郑灏文、王钰涵四位学生代表全体师生在国旗下进行了《铭记历史,勿忘国耻》的演讲。

“铭记先烈历史,传承革命精神”通过此次升旗让学生们回顾历史,铭记历史,勿忘国耻。

本报讯(记者张丽 通讯员露霞)国家公祭日,一个沉痛而庄严的日子,它不仅是对历史的缅怀,更是对未来的深思。每年的12月13日,以国家的名义,悼念南京大屠杀中的无辜死难者,铭记那段黑暗的历史,同时也在提醒世人,和平的可贵。12月9日,太原市小店区黄陵街道大吴小学开展了“国家公祭日”主题教育系列活动。

升旗仪式上三年二班的学生重温民族痛史,缅怀为国捐躯的先烈和遇难同胞,表达护

本报讯(记者闫珊)在第十一个国家公祭日到来之际,为悼念遇难同胞,增强民族责任感,激发学生热爱祖国的情怀,12月9日,太原市晋源区第六实验小学开展了“铭记历史 奋发图强”主题教育活动。

上午,全校师生齐聚操场,举行了主题升旗仪式。护卫队铿锵行进,庄严的《义勇军进行曲》响彻校园,鲜艳的五星红旗冉冉升起,全体师生庄严地注视着国旗,共同见证这一神圣时刻。

六年四班的孩子们带来了精彩的诗朗诵——《和平宣言》。他们的表演令人动容,

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员李晔)在“一二·九”学生爱国运动纪念日及12月13日“南京大屠杀死难者国家公祭日”前夕,为使学生们充分了解历史,铭记历史勿忘国耻。12月9日,太原市杏花岭区北大街小学全体师生举办了《铭记历史,勿忘国耻》主题升旗仪式。

蓝天下,迎着蓬勃的朝阳,随着国歌响起,全体师生整齐列队在国旗下,气氛显得特别庄严肃穆。当雄壮的国歌